

聚焦创新,济宁为863家攀登企业提供精准金融服务

金融力量“助攻”制造强市建设

记者 张夫稳

“制造强市”战略位居全市“九大战略”之首,济宁正“重锤响鼓”谋划在打造国家级制造业高质量发展试验区中心城市上求突破,先进制造业也逐步崛起走向产业核心位置。

作为经济血脉,金融业如何为制造强市建设、先进制造业崛起提供有效支持形成有力“助攻”,金融机构、政府部门都开展了各自的创新探索与实践,形成了良性互动与协力前行。

银行聚焦创新 助攻“制造强市”各显神通

“兴业银行的1700万元信用资金,为企业发展注入了强劲动力。”日前,位于济宁高新区的一家智能控制企业负责人说。

这家企业是行业技术领先的国家级“专精特新”企业,主营液压元件及电液集成控制系统的研发、设计、制造和销售。企业发展快速,融资需求同步扩大,前期获得深创投等知名投资机构投资,兴业银行则联动“跟贷”,批复企业授信3000万元,现已落地“投联贷”1700万元,帮助企业扩大生产经营规模。

兴业银行济宁分行利用创新产品“投联贷”和“技术流”评价体系对高科技制造企业进行融资支持,是济宁众多金融机构助力“制造强市”建设的一个缩影。

济宁,这座资源大市、文化名市正加速奔跑在“制造强市”的道路上。自去年8月起,济宁实施“制造强市”战略,聚焦“231”先进制造业集群,把大抓产业、大抓制造业作为头等大事、主攻

方向,成立制造强市建设指挥部,开展“干部助企攀登”活动,全速全力推进“制造强市”建设。

这一背景下,济宁的银行业金融机构纷纷立足金融助力“制造强市”战略,围绕“231”先进制造业集群,紧盯传统产业改造提升、先进制造业发展、产业基础再造等重点领域,不断创新金融产品,持续提升服务质效,加大对制造业金融支持力度。

鱼台县的济宁康盛彩虹生物科技有限公司主营医药、农药中间体研发生产,是国家级高新技术企业,企业正借力助企攀登,加速绿色发展。企业有融资需求,但有效抵押物前期已办理了抵押贷款,中国银行济宁鱼台支行上门对接、精准施策,日前给企业创新办理了1000万元股权质押贷款,为企业攀登进阶探索了一条新融资渠道。

位于济宁高新区的迈斯伯尔机械股份有限公司,是一家研发、生产和销售工程机械、节能设备、环保机械的国家级高新技术企业。今年初,公司签署了200余台挖掘机的意向订单,可流动资金成了如期交货的“拦路虎”,企业联系了来宣讲过金融政策



济宁召开上半年金融工作总结暨攻坚三季度决胜下半年动员会议。

的工商银行济宁分行。

工商银行济宁分行第一时间为企业制定科创贷款融资方案,依托科技成果转化贷款风险补偿政策,无需抵押、担保,7个工作日内便发放了700万元科创贷款,帮助企业顺利“吃”下大单。

在工商银行济宁分行党委委员、副行长王凯看来,济宁市实施“制造强市”战略为银行业创新业务、转型发展提供了良好机遇和巨大舞台,科创贷、股权质押贷款、投联贷、人才贷、专精特新贷等不断涌现落地的新产品新业务便是例证。

“随着济宁市营商环境持续改善和银行信贷政策不断创新,融资问题已不再成为制约优质企业发展的瓶颈。”王凯介绍,截至今年7月末,济宁工行“助企攀登”清单内制造企业融资较年初增加了3.48亿元,该行将继续以全市863家攀登企业需求为导向,不断提升金融服务实体经济质效,持续提高优质企业获贷便捷度。

政府构建生态 激活金融市场“一池春水”

实施制造强市战略、开展干部助企攀登,无论是上项目还是搞技改,都离不开资金。资金,是制造强市建设、企业攀登进阶最重要的粮草之一。

全省首笔农发基础设施基金 曲阜投放金额1亿元

行各项信贷优惠政策,前中后台协同配合,加速推进保障基础设施基金的一次性投放落地。

同时,为加速推进项目建设进度,农发行济宁市分行还制定了投贷联动金融服务方案,在申办基础设施基金的同时,配套提供中长期贷款8亿元,有效解决制约项目建设进度的资本金缺口问题。

项目建成后,将有力解决曲阜市城区雨后路面积水问题,显著改善群众居住环境及生产生活配套设施,对当地水资源保护、污水处理等具有重要意义。

另据济宁市发展改革委公开信息,第二批国家发改委审核通过的基础设施基金项目中,济宁市有项目6个,数量居全省第1。

本报济宁8月15日讯 (通讯员 王晴 张号) 日前,金乡农商银行联合金乡县总工会、共青团金乡县委、金乡街道办事处共同举办“小小银行家”暑期实践

活动。

活动中,金乡农商行工作人员带领小朋友参观该行营业大厅,现场讲解叫号机、智慧柜员机、征信查询机等设备作用和使用方法,

金乡农商行撒播金融种子 “小小银行家”们更有“财商”

随后讲解了点钞、假币识别、防范电信诈骗及理财等金融知识。现场气氛热烈,丰富的活动培养了小朋友们的“财商”,让他们在心中种下了一颗“金融种子”。

巨人”企业、国家级高新技术企业。梁山农商行在省联社指导下,利用供应链金融和承兑汇票帮助企业打造了一整套金融服务方案,破解了企业发展痛点。无独有偶,蜗牛货车网(山东)电子商务公司也是一家高新技术企业,担保难成为企业二手车商融资“拦路虎”,梁山农商行引入财信担保,量身打造专属金融产品,银行授信1000万支持二手车商,为当地二手车交易添活力。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点



中国银行济宁鱼台支行走访对接济宁康盛彩虹生物科技有限公司。

本报济宁8月15日讯(通讯员 张冰) 梁山农商行聚焦“专精特新”企业,通过“专项产品、专属服务”精准赋能护航辖区“专精特新”企业高质量发展。

山东盛润汽车有限公司是一家集特种专用车设计、开发、生产、销售为一体的国家级专精特新“小

梁山农商行聚焦“专精特新” 赋能高新技术企业大发展

本报济宁8月15日讯 (记者 张夫稳) 8月8日,农发行济宁市分行成功投放全省首笔农发基础设施基金1亿元,用于支持曲阜城区排水管网雨污分流改造项目建设。

曲阜市城区排水管网雨污分流改造项目列入国家发展改革委员会同农发行总行筛选通过的第二批基金投资项目清单,总投资10亿元,主要建设内容为城区排水管网清淤、雨污分流改造、支管铺设及混接错接改造等。

为保障基金项目高效落地,农发行济宁市分行第一时间成立农发基础设施基金工作专班,迅速梳理辖内项目清单,总省市县四级行工作组主动对接地方政府、发改部门及项目业主,紧密跟踪项目申报进度,充分运用总